

بیتنا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الجزء الاول



شنبہ ۱۰ ماہ ظہور ۱۳۰۵ھ

مدینۃ المسیح
 ڈہوڑی ۹ ماہ ظہور سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح اثنان ایۃ اللہ
 قائلے ہنفرہ العزیز کے متعلق آج سائے چھتے شام بدریہ خون دریافت کرنے
 پر معلوم ہوا کہ حضور کی طبیعت خدا قائلے کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
 حضرت ام المؤمنین مظلما العالی کو سردی کی شکایت ہے۔ اجاب صحت کے لئے
 دعا فرمائیں۔
 قادیان ۹ ماہ ظہور۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کو سردی کی شکایت ہے
 اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 تعلیم الاسلام کالج کو اسٹنگ پارٹی پانگی سے بغیریت واپس آگئی ہے۔
 حضرت مفتی محمد عادیق صاحب کی طبیعت شدید زکام۔ نزلہ اور بخار کی وجہ سے
 ناساز ہے۔ اجاب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جہ ۳۱۰ ماہ ظہور ۱۳۰۵ھ ۱۲ رمضان المبارک ۱۳۰۵ھ ۱۹۲۶ء نمبر ۱۸۶

احمدی مبلغین افریقہ اور مولوی شہناز احمد تسری

از محکم مولوی نور محمد صاحب ایم جہاد نایم جیہا

۱۵ اپریل ۱۹۰۵ء کے پرچم میں
 افریقہ میں تبلیغ احمدیت کے متعلق مولوی شہناز
 صاحب کی مہرج غلط بیانی کے عنوان سے
 ایڈیٹوریل شائع ہوا ہے جس میں الجھ مٹ
 ۵ اپریل ۱۹۰۵ء کے حوالے سے مولوی شہناز
 صاحب کے حسب ذیل الفاظ نقل کئے ہیں۔
 "ای طرح مرزائیوں کا حال ہے کہ دور دراز
 ممالک افریقہ وغیرہ میں جاتے ہیں وہاں جا کر
 لوگوں کے سامنے اسلام پیش کرتے ہیں۔ اور
 چپکے سے اتنا بھی کہہ دیتے ہیں کہ ہمارا ایک
 پیر تھا جس کا نام غلام احمد تھا۔ اس کی وجہ
 سے ہم احمدی کہلاتے ہیں۔ اور کوئی زیادہ بات
 نہیں۔ بس اتنا کہا۔ تو احمدیت کی تعلیم تمام
 ملکوں میں پھیل گئی۔"
 مولوی صاحب کے اس بیان کے متعلق
 اظہار حقیقت کے طور پر چند سطور حوالہ قلم
 کر رہا ہوں۔ اور بحیثیت افریقہ کے عیدان
 تبلیغ کا ایک اہل سہا سہا ہونے کے اس
 موضوع پر قلم اٹھانا میرا فرض ہے۔ مولوی
 صاحب جو صوف نے نہ تو افریقہ میں کبھی قدم
 رکھا نہ افریقہ کے لوگوں سے بات نہ گفتگو
 کی۔ اور نہ ان لوگوں سے جنہوں نے ان
 علاقوں میں احمدیت کو قبول کیا یا جو ابھی
 تک اس دور سے منور نہیں ہوئے کبھی ملے اگر
 ان کو ایسی گفتگو یا افادت کا موقع مل سکتا
 تو وہ بھی سکتے کہ تمام مسیح موعود علیہ السلام

ان علاقوں میں کبھی کبھی تبلیغ کر رہے ہیں
 اور امام وقت کی شناخت کرانے کے
 اہم فریضہ کو سر انجام دے رہے ہیں۔ خدا قائلے
 کے فضل سے ہمارے مبلغین کی ان خشک
 کوششوں کے باعث مغرب افریقہ اب تمام
 مراحل طے کر چکا ہے۔ جو بعض بیگانہ پہنچنے
 کے فریضہ تک ضروری ہوتے ہیں۔ بلکہ ان
 منازل کو سرعت طے کرتا ہوا دیکھا گیا ہے
 احمدیت کی قبولیت میں نمایاں حصہ لے چکا ہے
 اب یہاں کے تقرباً ہر ملک میں حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے غلام کی تعداد ہزاروں تک
 پہنچ چکی ہے۔ اور یہ امر قابل غور ہے کہ اگر
 ان لوگوں کو صرف یہی کہا جاتا کہ "ہمارا ایک
 پیر ہے۔ تو ان لوگوں کو اس سلسلہ میں داخل
 ہونے کی طرف توجہ کیونکر پیدا ہو سکتی تھی۔
 آخر ایک سمندر پار ہزاروں میل کا دوری پر
 بسنے والے پیر میں کونسی ایسی کشش ہو سکتی
 ہے کہ لوگ اپنے ذاتی تعلقات کو خیر
 کہہ کر اور اپنی رسوم و رواج پر بلا تار کر
 اسی کے ہمہ گیر حقیقت سے ہٹ کر جب تک
 کوئی ٹھوس چیز پیش کی جائے۔ ایک روچی
 سلسلہ سے تقطیع ہو کر دوسرے سلسلہ
 میں داخل ہونا ممکن نہیں۔ مولوی شہناز صاحب
 کو معلوم ہونا چاہئے کہ یہاں احمدیت کی
 ترقی کا انحصار ہی اس بات پر ہے کہ احمدیت
 کو صحیح رنگ میں پیش کیا جا رہا ہے اور احمدیت

کی حقیقی تعلیم کو جو دراصل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 علیہ وآلہ وسلم کے لائے ہوئے اسلام ہی
 کی تعلیم ہے پیش کیا جا رہا ہے۔ اور اس
 دانہ کے ضمن حضرت امیر علیہ السلام کے وجود کو
 حضور کے عبادی کو اور حضور کی پرمعرفت
 تعارف و تشریحات کو پیش کئے بغیر آج یہ ممکن
 نہیں کہ اسلام کے چہرہ کی درخشانی کو دنیا
 کے سامنے پیش کیا جائے۔ پس مولوی صاحب
 کا یہ کہنا کہ صرف یہ کہہ دیا جاتا ہے کہ ہمارا
 ایک پیر تھا جس کا نام غلام احمد تھا۔ اور اس
 کی وجہ سے ہم احمدی کہلاتے ہیں اور کوئی
 زیادہ بات نہیں۔ بعض ایک دروغ بیانی ہے
 پھر میرا کہنا کہ "افضل" نے کیا ہے۔ اگر صرف
 ایک پیر ہی کا نام ذکر ہے۔ تو یہ ظالم کیوں
 توڑے جا رہے ہیں۔ اور مخالفین سلسلہ احمدیہ
 میں داخل ہونے والوں کو ظلم و ستم کا نشانہ بن
 کیوں بناتے ہیں جب ہماری تبلیغ میں اور دوسرے
 مسلمانوں کے عقائد میں کوئی فرق نہیں تو سنے
 دن احمدیوں پر اتنی سختیاں کیوں ہوتی رہتی
 ہیں۔ دیانی تبلیغ کے علاوہ سحریرائی تبلیغ بھی
 وضاحت سے کی جاتی ہے۔ مولوی صاحب نے
 جانتے ہیں کہ وفات مسیح اور حضرت مسلمانہ علیہ السلام
 بعد غیر تشریحی حوت کے روز اڑے کو کھلانا ماننا
 صحروں کے خاص عقائد ہیں۔ ان دونوں عقائد
 کی وجہ سے تمام عقائد کے خدا قائلے کے فضل
 سے پورے دور کے ساتھ تبلیغ کی جاتی ہے۔
 ناچھریا میں جو لٹریچر مشائع ہوا ہے۔ اس میں
 مختلف پہلوؤں سے ان امور پر بحث کی جاتی
 ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں ایک ٹریٹ مشائع کی گئی

جس کا نام ہے "Jesus has come"
 "Come"۔ اس میں پوری وضاحت کے
 ساتھ عیسایہ اسلام کی وفات کو ثابت کیا گیا اور
 حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام مسیح موعود
 ہندی مجدد اور نبی آخر الزمان کی حیثیت میں
 پیش کیا گیا ہے۔ لیکن مولوی صاحب گھر
 بیٹھے ہی بتا رہے ہیں کہ افریقہ میں کیوں
 مال میں گولڈ کوٹ میں ایک ٹریٹ مشائع کی
 گیا۔ جس کا عنوان ہے "Jesus has
 come on the Cross" اس میں ثابت کی
 گئی کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر سے زندہ
 اٹھ گئے تھے۔
 اس میں بعض دیگر ممالک میں شائع شدہ لٹریچر
 کی طرف بھی اشارہ کئے دیتا ہوں۔ یہ بعض مشن
 نوڈلز اور ارے کا مصداق ہے۔ لٹنٹن مشن
 نے جنگ سے قبل "The Torment of
 Jesus" ایک بیفٹ ایک لاکھ کی تعداد
 میں شائع کی۔ اسکے بعد ایک کتاب "عیسیٰ علیہ السلام
 کہاں فوت ہوئے" کے نام سے شائع کی گئی
 ہے۔ بسنے انگلستان کے مذہبی طبقے میں تھمک
 چاڑھا ہے۔ وہیں سے ایک کتاب "Islam
 and the Torment of Jesus" شائع کی گئی۔
 عربیہ میں متعدد دیگر کتب کے علاوہ اعجب
 الاعاجیب فی تفسیر الاناجیل یلوقی المسیح
 علی الصلیب اور القاریل الصحیح والبطال
 عقیدۃ نزول المسیح الماحصری من المصالح
 من حیث الاناجیل کے شائع ہو گئیں۔ جن میں

درس الحدیث

فرمودہ جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب گزشتہ سے پیوستہ

كُلَّ عَمَلٍ ابْنِ آدَمَ لَهُ الْإِصْطِيَاءُ فَذَنَّهُ بِهَا.
اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ ابن آدم کا ہر عمل اس کے اپنے لئے ہے۔ سوائے روزوں کے روزہ تو میرے لئے ہے۔

یعنی روزہ کی غرض دعائیت لگانے الہی ہے۔ جیسا کہ سابقہ احادیث اور قرآن مجید کی آیات کی تشریح میں بتلایا جا چکا ہے۔ روزہ کی غلت غائی قرب الہی کا حصول ہے اس روایت میں بھی یہی غرض وقائیت بتلانی گئی ہے۔ اس کے آخری الفاظ میں اس امر کا صراحت کے ساتھ ذکر کیا گیا ہے۔
لِلصَّائِمِ فَرْحَتَانِ يَهْرَحَهُمَا إِذَا أَقْضَىٰ فِرْحَةٌ وَإِذَا لَهِيَ رَيْبَةٌ فِرْحَةٌ لَصَوْمِهِ. یعنی روزہ دار کے لئے دو خوشیاں ہیں۔ ایک وہ خوشی جب روزہ افطار کرتا ہے۔ اور ایک وہ خوشی جب روزہ کے نتیجہ میں اپنے رب کی ملاقات کرتا ہے۔

شدت بھوک اور پیاس میں جو راحت و فرحت انسان کو حاصل ہوتی ہے۔ وہ ہر روزہ دار جانتا ہے۔ کہ وہ کیا راحت و فرحت ہے۔ اس قسم کی ایک خوشی روزہ کے نتیجہ میں لگائے الہی میں اس کے لئے مقدر ہے۔ اس حدیث سے ظاہر ہے۔ کہ اسلامی روزہ محض بھوک اور پیاس کا نام نہیں۔ یہ الفاظ اس عمل کی بہت بڑی عظمت پر دلالت کرتے ہیں۔

الرِّيَاضَاتُ لِلصَّائِمِينَ۔ رِیَاضَاتُ رِجَالِ الْجَنَّةِ (روزہ داروں کے لئے مخصوص ہے۔)

لفظ رِیَاضَاتُ رِجَالِ الْجَنَّةِ شتق ہے رِی کے معنی سے سیر ہونا۔ سیرانی ہے۔ رِیَاضَاتُ کے معنی سیر سیرا ہے۔ امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے مذکورہ بالا عنوان سے باب قائم کر کے اس کے تحت دو حدیثیں نقل کی ہیں۔ پہلی حضرت سہیل بن سعد ساعدی رضی اللہ عنہ کی اور دوسری ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کی۔ دوسری

روایت کو پہلی روایت کے تابع رکھا ہے۔ دونوں روایتیں الفاظ میں کم و بیش ہیں۔ مگر ل کر ایک مکمل بات پیش کرتی ہیں۔ پہلی روایت کے معنی یہ ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا جنت میں ایک دروازہ ہے۔ جس کا نام رِیَاضَاتُ ہے۔ اس میں سے روزہ دار داخل ہونگے۔ اور ان کے سوا اور کوئی داخل نہیں ہوگا۔ روزہ داروں کو بلایا جائے گا۔ اور وہ اس سے داخل ہونگے۔ اور جب وہ داخل ہوجائے گا تو اسے بند کر دیا جائے گا۔ پھر اور کوئی اس سے داخل نہ ہوگا۔

دوسری روایت میں بھی اس کا ذکر ہے مگر اس میں یہ زیادتی ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ جس نے خرچ کیا۔ اسے جنت کے مختلف دروازوں سے بلایا جائے گا۔ اور کہا جائے گا کہ اے خدا کے بندے تمہارا یہ عمل بہت اچھا ہے۔ پس اگر وہ اہل نماز میں سے ہوا تو نماز کے دروازہ سے بلایا جائے گا۔ اور اگر وہ اہل جہاد میں سے ہوا۔ تو جہاد کے دروازہ سے بلایا جائے گا۔ اور اگر وہ اہل صیام (روزہ) میں سے ہوا تو اسے باب رِیَاضَاتُ سے بلایا جائیگا۔ اور اگر وہ اہل صدقہ میں سے ہوا تو صدقہ کے دروازوں سے بلایا جائے گا۔ ابو بکر رضی اللہ عنہ نے کہا یا رسول اللہ میرے ماں باپ آپ پر قربان۔ ان دروازوں میں سے کسی ایک دروازہ میں سے بلایا گیا۔ تو اس سے متعقد حاصل ہو گیا۔ ضرورت نہیں رہتی کہ سبھی دروازوں سے ہی بلایا جائے۔ مگر کیا کوئی ان تمام دروازوں کے بھی بلایا جائے گا۔ آپ نے فرمایا اہ اور مجھے امید ہے کہ آپ بھی ایسے لوگوں میں سے ہونگے۔ جنہیں تمام دروازوں سے بلایا جائے گا۔ یہ وہ روایتیں اکٹھی مریان کی گئی ہیں۔ امام بخاری رضی اللہ عنہ کے

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک غیر مطلوبہ مکتوب

حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب مرحوم و مغفور لوفی اللہ عنہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مجھے انجیل و رحمتہ اللہ و رکاتہ۔
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
عنايت نامہ پہنچا۔ آپ کے گھر کے لوگوں کے لئے دعا لکھی۔ اللہ تعالیٰ شفا بخشنے آمین ان دونوں میں سرکار کی طرف سے میرے پر بشوئیت محمد صمدین ایک فویداری مقدمہ دائر ہو چکا ہے۔ ایک پیشی ہو گئی ہے۔ اب ۵ جنوری ۱۹۳۷ء مقرر ہے۔ آجکل ایسے نازک مقامات میں بغیر وکلاء کے کام نہیں چلتا۔ اس لئے میں نے جوئے کی ہے۔ کہ اپنے چند خاص اور مخلص دوستوں سے خرچہ وکلاء مقدمہ کے لئے مطالبہ کیا جائے۔ اس لئے ایسے خوفناک وقت میں آپ کو بھی تکلیف دینا ہوں۔ کیونکہ میں جانتا ہوں کہ آپ ایک خاص مخلص اور دل اغلاص اور محبت سے معمور ہیں۔ باقی ہر طرح سے خیریت ہے۔ والسلام
خاکسار۔۔۔ مرزا غلام احمد قادیان ۱۹ دسمبر ۱۹۳۷ء

ماتحت رکھتا ہے اور شیطانی تحریکوں سے متاثر نہیں ہوتا۔ خواہ اسے اپنے نہیں ان خواہشوں کی لذتوں سے کلیتہً محروم ہی رکھنا پڑے۔ تو جیسا دنیا میں قانون جزا کے ماتحت ہم روزہ دار کی سبکی کی کیفیت مشاہدہ کرتے ہیں۔ اسی طرح اسے جس دروازہ سے جنت کی نعمتوں سے بہرہ اندوز ہونے کے لئے بلایا۔ اور داخل ہی جائیگا وہ رِیَاضَاتُ ہوگا۔ ہر نعمت کے انتہائی حظ اُسے حاصل ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سورہ ص آیت ۴۰ میں اس سبکی کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے هٰذَا ذِكْرُكَ وَرَأَىٰ لِّلْمُتَّقِينَ الْجَنَّةَ مَابِ جَنَّتٍ عَرْضُهَا مَقَادِیْمٌ ذَهَبًا مُّكْتَبِينَ فِيهَا شَرَابٌ وَعَنْدٌ لَهُمْ فِيهَا فَاكِهَةٌ كَثِيرَةٌ وَشَرَابٌ وَسَعْدٌ لَهُمْ فَهُمْ فِيهَا عَلَىٰ أَبْنَابٍ يُّرْسَبُونَ لَهُمْ مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُرْسَبُونَ هٰذَا مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ لَعَلَّكُمْ يَتَّقُونَ
کہ جو سلوک ہمارا ان سے جو اس کے تم سب سے حاصل کرو۔ اور یقیناً اس طرح متقیوں کا بھی نہایت اچھا انجام ہے۔ ان کے لئے دائمی جنت ہیں۔ جنہیں داخل ہونے کے لئے ہر قسم کے دکھانے سے کھلے ہونگے۔ انکی غذا کے لئے کھلے کھلے

مخصوص طریق استہلال کے پیش نظر یہ مسلم ہوتا ہے۔ کہ دونوں روایتوں کی ترتیب میں ایک کو مقدم اور دوسری کو موخر کر کے ان دونوں کے لئے عنوان الرِیَاضَاتُ لِلصَّائِمِينَ جوئے کرنے سے یہ سمجھنا مقصود ہے۔ کہ وہ دروازہ جو باقی تمام دروازوں کا قائم مقام ہے۔ وہ رِیَاضَاتُ دروازہ ہے۔ جو روزہ دار کے لئے مخصوص ہے۔ یعنی روزہ اپنے معنوں اور اپنی حقیقت کے لحاظ سے وہ عظیم الشان عمل ہے۔ جو تمام نیک اعمال پر حاوی و شامل ہے۔

روزہ کیا ہے؟ يَسْرُوكَ طَعَامَهُ وَشَرَابَهُ وَشَهْوَتَهُ مِنْ أَجْلِیٰ واپنا کھانا پینا اور اپنی شہوت خدا کے لئے چھوڑ دینا۔ اور انہیں خدا کی مرضی کے ماتحت لے آنا۔

چونکہ سلسلہ جزا و سزا میں مناسبت کا قانون کام کرتا ہے۔ جو شخص اپنے تئیں بھوکا رکھ کر کھانا کھاتا ہے۔ وہ اس شخص کی نسبت بہت زیادہ حظ اٹھاتا ہے جو ابھی بھوک محسوس نہیں کرتا۔ اور کھانا ہے۔ یہی حال ہے نفس انسان کی دیگر شہوت یعنی خواہشات کا۔ اس لئے جو شخص خدا کے لئے اپنی خواہشات کو اہل کی مرضی کے

معجزات

معجزات کی تفصیل

از مکرم مولوی محمد عارف صاحب مولوی فاضل سنگھ سمارٹا

امام روزی فرماتے ہیں: ان الانبياء والوسل بعثوا مبشرين ومنذرين ولا قدوة لهم على اظہار الآيات وانزال المعجزات بل ذالك مقوض الى مشيئة الله و كلمته، تفسیر کبیر جلد ۷ ص ۷۷ (یعنی انبیاء اور رسول نیک لوگوں کو خوشخبری دینے اور برے لوگوں کو عذاب سے ڈرانے کے لئے بھیجے جاتے ہیں۔ لیکن انہیں نشان دکھانے اور معجزات لانیکا کوئی اختیار نہیں ہونا بلکہ یہ امر مشیئۃ الہی اور اس کے حکم سے تعلق رکھتا ہے۔)

یہ دلائل بتاتے ہیں کہ: (۱) انبیاء اور مرسلین کو خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ اختیار نہیں دیا جاتا کہ وہ جب چاہیں اور جیسا چاہیں۔ معجزے دکھاسکیں۔ (۲) وہ لوگ جو چاہتے ہیں۔ کہ جب بھی وہ چاہیں معجزہ دیکھ سکیں غلطی پر ہوتے ہیں۔ (۳) انہیں کوئی شک نہیں کہ نبی معجزہ لاتا ہے اور ان کے دل میں طبعاً یہ خواہش بھی ہوتی ہے۔ کہ وہ قدرت الہی کا کوئی کرم شدہ معجزہ خود بھی دیکھیں سو اس کے لئے پیسے عمارانے ایک طریق بیان کیا ہے۔

امام روزی فرماتے ہیں: ان کان لہم سؤال فطریقہ ان یقولوا یا ایہا المدعی لانکونک ولا نصیۃ قلمک لکن انویلا ان یمین اللہ لنا ایۃ تخلصنا من تصدق المتنبی وتکذیب النبی وفعلمہا کونک نیا ونومن بل بعد ذالک ما کان یبعد من رحمة اللہ ان ینزل آیتہ، (تفسیر کبیر جلد ۷ ص ۷۹) اگر کفر یا معجزہ مانگنا چاہتے ہوں۔ تو اس کا طریق یہ ہے کہ وہ انہیں دے۔ مدعی! ہم تیری تکذیب کرتے ہیں۔ اور نہ ہی تصدیق لیکن ہم چاہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ہمارے لئے کوئی ایسا نشان ظاہر کرے جس کے ذریعہ ہم جھوٹے نبی کی تصدیق سے

یہ ضروری نہیں کہ پیچھے آئیوا لنبی پیچھے انبیاء کے معجزات دکھائے۔ امام روزی فرماتے ہیں۔ ان نزول هذا النار و الکھا للنقر بانی معجزۃ و کانتھی و سائر المعجزات علی السوا و فلہم لیکن فی تعیین هذه المعجزات و تخصیصھا فادۃ بل لظاهر المعجزۃ القاہرۃ علی دید محمد صلعم و جب القطع بنیوتہ سوا و ظہرت هذه المعجزۃ اولہ فیظہر، (تفسیر کبیر جلد ۷ ص ۷۷) یعنی یہ ہر وہ کچھ، آگ کا اترنا اور ان کی قربانیوں کو کھا جانا ایک معجزہ تھا پس وہ اور دوسرے معجزے کے معجزہ ہونے میں برابر ہوتے اس لئے کفار کا یہ مطالبہ کہ وہی معجزہ دکھایا جائے مفید نہیں بلکہ جب ایک معجزہ ظاہر ہو نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہاتھ پر ظاہر ہو گیا۔ تو آپ کی سچائی کے متعلق یقین کرنا فردی ہوا۔ خواہ وہی معجزہ ظاہر ہوا ہو یا نہ ظاہر ہوا ہو۔

پس یہ حوالہ ظاہر کرتا ہے۔ کہ (۸) فردی نہیں کہ پیچھے آنے والا نبی پہلے انبیاء کے معجزات دکھائے (۹) اور نہ ہی یہ ضروری ہے کہ جو معجزہ مانگا جائے وہی دکھائے۔ (۱۰) انبیاء شعبہ بازو کی طرح ہر وقت معجزہ دکھانے کا اختیار نہیں تھے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وما کان لرسول ان یاتی بایۃ الا باذن اللہ، (سورۃ الوند آیت ۳۸) یعنی کسی رسول کے اختیار میں نہیں کہ وہ بغیر اجازت الہی کوئی معجزہ دکھائے۔

دوسری جگہ فرمایا: قل انما الآيات عند اللہ، "کہدے کہ نشان اللہ کے معجزات) دکھانا اللہ تعالیٰ ہی کے اختیار میں ہے۔"

رمضان کا طریق جاری کر کے بدیوں سے بچنے اور روحانی تربیوں کا اس طرح کا ایک جبری انتظام کیا گیا ہے جس طرح بعض یونیورسٹیوں کی طرف سے استاذہ کے لئے Refreshing سہولت یعنی ایسی تعلیمی ضمانت کا انتظام کیا جاتا ہے۔ جس میں سر اسناد کو خواہ بڑا ہو یا چھوٹا طریقہ تعلیم کے سبقوں کو تازہ کرنے کے لئے لازمی طور پر حاضر ہونا پڑتا ہے۔ یہ کو کس ہفتہ دو ہفتہ کا ہوتا ہے۔ اسی طرح اسلام کے احکام کے ماتحت یہ ایک ماہ عملی مشق کا کورس ہے۔

نماز میں مومن سال بھر ایک نجبہ ایسا نعبہ کا اقرار کرتے ہوئے اپنے وجود کو خدا تعالیٰ کے حضور ڈالتا اور کہتا ہے کہ میں اپنے رب کے وجود کے ساتھ تیار ہوں۔ تیری مرضی کے مطابق میرا جینا اور مرنا ہوگا۔ اس اقرار کو عملی جامہ پہنانے کے لئے دنیا میں جبری مشق کا کورس مقرر کیا گیا ہے جس میں بندہ اپنا کھانا پینا۔ اور اپنی خواہشات نفسانی خدا تعالیٰ کے لئے چھوڑتا جو روحانی منزل کو طے کرنے کے لئے یہ کیسا عجیب اور بیباک انتظام ہے۔ جس میں نفس امارہ کے بڑے بڑے دروازے حکماً بند کر دئے جاتے ہیں۔ جن میں سے شیطان نفسانی خواہشوں کو ابھارنے کے لئے اس کے اندر راہ پاتا ہے اور انہیں بند کر کے آسمانی دروازے کھول دئے جاتے ہیں۔ تا اس طرح ان حصول لقا کے الہی کے طریقہ کا سبق اچھی طرح ذہن نشین کر لے۔ نفسانی خواہشیں ہی ہیں جو جہنم کے دروازے ہیں۔ انہیں خدا تعالیٰ کی مرضی کے مطابق کر دینا گویا دوسرے الفاظ میں شیطان کو زنجیروں میں جکڑ دینا ہے۔

خاکہ محمد رضا نقب و انق ندرگی ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق شیخ الفضل کو مخاطب کیا جائے اور

لے ہی ہے کا سامان بھی بکرت ہوگا۔ سیر خیم۔ ہم پانچ بیویاں انہیں میں گی۔ یہ وہ بدلہ ہے۔ جس کا وعدہ روز حساب کے لئے معا جاتا ہے ہمارے رزق بے پایاں ہوگا۔ یہ مفتحة الابواب والی جنت جس کی لانتھا نعمتوں کا ذکر کیا گیا ہے وہی جنت ہے جس کے ایک دروازہ کا نام ریان دکھا گیا ہے۔ جو قائم مقام ہے۔ تمام دروازوں کا۔ اور یہ روزہ روزہ فار کھینے مخصوص ہے۔

مذکورہ بالا حدیث روزہ کے عمل کی اس نایبیت پر واضح طور پر دلالت کرتی ہے۔ جو جامع اور کی نایبیت ہے۔ اور جو کسی ایک عمل اور اس کے نتیجہ سے مخصوص نہیں۔ بلکہ تمام اعمال پر شامل ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ انا آجزئی بدہ۔ میں خود روزہ دار کی جزا ہوتا ہوں۔ مختلف عبادات کے نام سے جو دروازوں کے نام رکھے گئے ہیں۔ اور جو فرمایا گیا ہے۔ من کان من اهل الصلوۃ ۱۰۰ اہل الجہاد۔ اہل الصدقہ۔ اس کا یہ مفہوم نہیں کہ ان داخل ہونے والوں میں نماز یا جہاد یا صدقہ کے سوا اور کچھ نہیں ہوتی صرف ایک ایک نیکی۔ کھنے دانے ہوں گے۔ بلکہ اس کے صرف یہ معنی ہیں کہ اور نیکیاں بھی ہیں۔ مگر کمزوری کی حالت میں ہیں کہ اسے جنت کا مستحق نہیں بناتیں۔ البتہ نماز یا جہاد یا صدقہ کی نیکی ایسی نمایاں اور غالب نیکی ہے کہ وہ اپنی عام کمزوریوں کے باوجود اچھی اس غالب نیکی کی وجہ سے جنت میں داخل ہونے کا مستحق ہوگا۔ فتیحت ابواب السماء اور غلقت ابواب جہنم و ستسلبت الشیطان یعنی جب رمضان آتا ہے۔ تو آسمان کے دروازے کھول دئے جاتے ہیں جہنم کے دروازے بچھی طرح بند کر دئے جاتے ہیں۔ اور شیطانوں کو زنجیروں میں جکڑ دیا جاتا ہے۔

ہیں اور سچے نبی کی تکذیب نہ کریں۔ اور ہمیں معلوم ہو جائے کہ تو سچا نبی ہے۔ اور تجھ پر ایمان لائیں پھر خدا تعالیٰ کی رحمت سے کوئی بعید نہیں کہ وہ کوئی نشان راہِ حق دیکھا دے۔

اس حوالہ سے ہمیں معلوم ہوا کہ ۱۹۱۵ء کس طرح کوئی شخص معجزہ دیکھنے کی کسی مدعی نبوت سے درخواست کر سکتا ہے اور (۱۳) وہ لوگ جو پہلے تکذیب کرتے ہیں اور پھر انہوں نے توبہ کی اور پھر انہوں نے بار سے شرمندہ و ذلیل کونے نیت سے معجزات دکھانے کا مطالبہ کرتے ہیں انہیں خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم نہیں ملتا۔

(ط) یہ بھی جاننا ضروری ہے کہ جھوٹے نبی کو خدا تعالیٰ کوئی معجزہ عطا نہیں فرماتا۔ اس لیے اس سے معجزہ کا ظہور ممکن نہیں اگر جھوٹا نبی بھی معجزات دکھائے تو سچے اور جھوٹے نبی میں کچھ تفرقہ ہو سکتا ہے مگر جو شخص (وہیبت خدائی) کا دعویٰ دے اور اس کے ہاتھ پر کسی معجزہ کے ظہور کو چاہتا ہے تو ممکن فرما دیا ہے۔ کیونکہ اگرچہ اس سے معجزات کا ظہور ہو گا مگر کوئی شخص اسے خدا ماننے کے لیے تیار نہ ہو گا۔ جیسا انسان جو کھاتا پیتا، سوتا اور عوارض بشریہ کا محل ہے خدا ٹھہر سکتا ہے۔ ہرگز نہیں پس چونکہ جھوٹے نبی سے معجزہ کا ظہور ہوتا ہے اس لیے سچے معجزہ سے گارڈ اور سچے نبی کی صداقت کو متنبہ کر دے گا۔ اس لیے اس سے کوئی معجزہ ظاہر ہونا ممکن نہیں ہے مگر چونکہ انسان کا خدا ہونا ناممکن اور تو ہے اس لیے اگر کوئی شخص خدا کی دعا دعویدار ہوتا ہو گا کوئی معجزہ دکھائی دے تو اللہ تعالیٰ کی الوہیت میں کوئی شک پیدا نہیں ہوتا اور نہ ہی اس دعویدار کو کوئی سچا مان سکتا ہے۔ امام رازی فرماتے ہیں:-
التکلمون قالوا انہ یصمغ من اللہ اظہار خوارق العادات علی ید من یدعی الالہیۃ لان صورۃ ہذا المدعی و کلمہ یدل علی کذبہ فلا یحصل البلیس بسبب ظہور تلك الخوارق علی یدہ و لکن لا یجوز اظہارھا

علی ید من یدعی النبوة (المکا ذبیہ) لانہ لوجب البلیس (تفسیر خیر حلہ مکہ جلد ۵ ص ۶۲) یعنی متکلمین نے کہا ہے کہ حائر ہے کہ خدا تعالیٰ کسی مدعی الوہیت کے ہاتھ پر معجزات دکھا دے۔ کیونکہ اس کی شکل و صورت ہی اس کے دعوے کے جھوٹا ہونے کی دلیل ہے۔ اس لیے اگر اس کے ہاتھ پر معجزات ظاہر بھی ہوں تو کسی کو کسی قسم کا خدا تعالیٰ کے متعلق شک پیدا نہیں ہو سکتا۔ لیکن جھوٹے نبی کے ہاتھ پر ان معجزات کا اظہار جائز نہیں۔ کیونکہ وہ شک و شبہ کا باعث ہوتا ہے۔

پھر علامہ قاری فرماتے ہیں: واعلم ان ظہور خرق العادۃ بطریق المواقفۃ علی ید المثلۃ جائز دون المتنبی لان ظہور علی ید المثلۃ لوجب اللہ باب معصافۃ البنی فاما ظہور علی ید المثلۃ لایوجب الشواب باب معصافۃ الالہ لان کل عاقل بعینہ ان المدعی المشتمل علی دلالات الحدیث و ساقۃ القصور لایکون السہاد ان رای عنہ الف خارقا للعادة (شرح الفقہ الاکبر ص ۱۷) یعنی جانتا چاہئے کہ مدعی الوہیت کے ہاتھ سے تقدسی کے مطابق معجزات کا ظہور جائز ہے۔ مگر جھوٹے نبی کے ہاتھ پر کسی معجزہ کا ظہور جائز نہیں۔ کیونکہ اگر جھوٹے نبی کے ہاتھ پر معجزات کا ظہور ہو تو سچے نبی کے پیچھے کا طریق بند ہو جائے۔ اس کے مقابل اگر مدعی الوہیت کے ہاتھ پر کوئی معجزہ ظاہر ہو تو وہ الوہیت الہی کے پیچھے میں روک نہیں بن سکتا۔ کیونکہ ہر ایک عقلمند انسان جانتا ہے کہ وہ انسان جو مختلف تعبیرات کی تہا جگہ اور کسی کمزوریوں کا مجمع ہے۔ خدا نہیں بن سکتا خواہ اس سے سبب از معجزہ ظاہر ہو۔ یہی مضمون (خازن حلد ۲ ص ۱۷) پر درج ہے۔ ان دونوں سے ثابت ہوا (۱۹) جھوٹا مدعی نبوت کوئی معجزہ نہیں دکھا سکتا۔ اور (۱۵) مدعی الوہیت سے معجزہ کا ظہور جائز ہے۔

(دی) سب سے پہلے میں یہ بیان کر دینا بھی ضروری ہے کہ اگرچہ ایک سچا نبی معجزات دکھائے تو بھی ضروری نہیں کہ سب لوگ اس پر ایمان لے لیں بلکہ کئی لوگ ہیں جو معجزات کا مشاہدہ کر کے بھی خدا کے نبی سے عداوت رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ اپنے کلام پاک میں فرماتا ہے۔ ولوانزلنا الیہم المثلۃ و کلمہم المدنی و حشرنا علیہم کل شیء قبل ما کانوا الیوم مندا الا ایشاء اللہ و لکن اکثر ہم یجہلون۔ (سورہ الانعام آیت ۱۱۷) ترجمہ: اگر ان کے کہنے کے مطابق ہم ان پر فرشتے اتاریں۔ اور مردے ان سے بائیں کرنے لگیں۔ اور ان کی ساری

سندہ انکی چیزیں ان کے سامنے جمع بھی کر دیں تب بھی وہ ایمان لانے کے نہیں الاما انرا اللہ۔ کیونکہ ان میں اکثر لوگ جاہل ہیں۔
دوسری جگہ فرمایا۔ "وان یروا کل آیۃ لایؤمنوا بہا" (سورہ الاعراف ۱۲۶ الانعام - ۲۵) ترجمہ: اگر یہ کفار اپنے تمام مطالبہ نشات بھی دیکھ لیں تو بھی وہ ایمان نہیں لائیں گے۔ ان دو آیات نے گواہی دیدی کہ (۱۶) ضروری نہیں کہ نشانات دیکھ کر بھی کفار ایمان لائیں۔
اس مضمون کو اگر غور سے پڑھا جائے تو خدا تعالیٰ کے فضل سے مخالفین احمدی کے علی اعتراضات رفع و دفع ہو سکتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خریدار احباب توجہ فرمائیں!

میں ہفتہ سے زائد عرصہ تک پریسٹنوں کی بٹرنال کی وجہ سے دفتر الفضل میں ہمدانکل بند رہی ہے۔ نہ کوئی وی۔ بی۔ جاسکا اور نہ ہی آرڈر آسکا۔ روزمرہ کے افر اجابت کو چلانے کے لیے سخت دقتیں پیش آئیں۔ اب کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بٹرنال ختم ہو چکی ہے۔ معجزات احباب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ بلا تفت احباب کی قیمت ارسال کر دیں۔ اور دفتر کی طرف سے وی۔ بی۔ کا انتظار نہ فرمائیں۔ کیونکہ اسی طرح دفتر کو وہیہ پہنچنے میں اور تاخیر ہوگی۔ لاویہ فوری طور پر بند رہی ہے۔ آرڈر ارسال فرمایا جاوے۔ اور اس طرح دفتر کی شدید پریشانی اور تکلیف کو دور کیا جائے۔ تاہم جو احباب رقم ارسال نہ فرمائیں گے۔ اور نہ ہی کوئی اطلاع دیں گے ایک مہینہ تک انتظار کے بعد ان کو نام وی۔ بی۔ ارسال کر دیں گے۔ چہنیں وصول کرنا ان کا اعلانی فرض ہوگا۔
(رضا کاد منیجر الفضل)

ضروری اعلان برائے روانگی حیدرہ

اب چونکہ محکمہ ڈاک کی بٹرنال ختم ہو چکی ہے اور ہی آرڈر اور دیگر جات کھل چکے ہیں۔ اس لیے احباب جماعت اور مقامی جماعتوں کے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ جو مرتزی چندے اور دیگر رقمیں بٹرنال کی وجہ سے رک ہوئی تھیں وہ اب فوراً مرکو میں بھیج دی جائیں۔ تاکہ مرکز کے کاموں میں کسی قسم کا حرج و مانع نہ ہو۔ اسپیکر ان بیت المال کو بھیج دی جائے۔ جس جس جماعت میں جائیں وہاں کا چندہ وغیرہ فوراً مرکز میں بھیجوانے کی کوشش کریں۔
ناظر بیت المال

جماعتیں خاموش کیوں ہیں

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث فی سیدنا الصلح المعرود ایہ اللہ نے تاریخ ۱۹۱۵ء میں یہ تحریک فرمائی تھی کہ ہر ایک احمدی سال میں کم از کم ایک احسن مدنی بنانے کا عہد کرے۔ اور جماعتیں بھی ہر عہد کریں کہ سال میں اپنی موجودہ تعداد کے برابر احمدی بنائیں گی۔ اس تحریک پر ۱۵ ماہ سے زائد عرصہ گذر چکا ہے۔ ہزار جماعتوں کو توجہ دلائی جائیگی ہے کہ احباب سے بیعت کے وعدے کے کر چھوڑنے جائیں۔ لیکن ابھی تک صرف ۲۱۹ جماعتوں کے ۵۸۶ افراد کے وعدے وصول ہوئے ہیں

جماعتیں ضروری طور پر ہر سال اپنی تعداد میں جماعتوں کی تعداد میں اضافہ کرنا چاہئے۔ اور جماعتوں کی تعداد میں اضافہ کرنا چاہئے۔ اور جماعتوں کی تعداد میں اضافہ کرنا چاہئے۔

بیعت کرنے میں اول رہنے والا کلمہ

محترم میاں اکبر علی صاحب سب انیکر گو ایرٹھو نو سا بیٹر باغبان پورہ حال دارالرحمت قادیان
 مبلغ پچاس روپے دفتر نامہ میں لکھو گئے تھے کہ ضلع لاہور اور ضلع گورداسپور کے دو ایسے
 احمدی دوستوں کو جو ایک سماجی میں دوسرے افراد کے مقابلہ میں بیعتیں کرنے کے
 لحاظ سے اول آئیں پچیس پچیس روپے نقد بطور انعام دینے جائیں۔ اس بارہ میں حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی آیتہ اللہ بنصرہ العزیز سے استفسار کیا گیا۔ تو حضور نے
 نقدی کی صورت میں انعام دینے کو ناجائز قرار دے کر اس سے روک دیا۔ اور اس کی بجائے
 یہ صورت پسند فرمائی کہ اول رہنے والوں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں
 انعام کے طور پر دی جائیں :-

موصوفی گورداسپور اور ضلع لاہور کے احمدی احباب اس دینی مسالفت میں حصہ
 اور زیادہ سے زیادہ بیعتیں کرنے کی کوشش کریں۔ اگست تا اکتوبر کی سماجی میں ان اصطلاح
 میں جو دسترس سے زیادہ بیعتیں کر میں گے۔ بشرطیکہ ان کی بیعتوں کی تعداد دس سے
 کم نہ ہو۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب میں سے پچیس پچیس روپے
 کی کتابیں انعام کے طور پر دی جائیں گی۔ (پنجاب راج دفتر بیعت)

سپاس تعزیر میرے لڑکے ڈاکٹر عزیز احمد مرحوم کے انتقال پر دوستوں اور احباب کی طرف سے
 پانچ سو روپی اور تعزیرت کے ثمر سے خطوط اور تادیں آئی ہیں چنگھ میں ان سب کا فرائض
 فرما جا رہے ہیں۔ اس لئے ان کے ذریعہ ان سب کا توبہ کیلئے شکریہ ادا کرتا ہوں
 اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے فیضیہ سے نوازے۔ نیز خود امت کرتا ہوں کہ احباب نیز مرحوم کے طبعی و جا

۲۲ حب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
 اس وقت جائیداد تین صد روپہ مہجورت
 نقد ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق اللہ
 اور چھ حصہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے سونے
 پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے
 بھی دسویں حصہ کی مالک صدرا بخت احمدیہ قادیان
 ہوگی۔ الامتہ کو اپنی نبی موصیہ حکم خود۔
 گواہ شہداء اللہ بخش قلم خود گواہ شہداء۔
 اکبر علی گواہ شہداء سلطان علی۔

۲۳ حب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
 اس وقت جائیداد تین صد روپہ مہجورت
 نقد ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق اللہ
 اور چھ حصہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے سونے
 پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے
 بھی دسویں حصہ کی مالک صدرا بخت احمدیہ قادیان
 ہوگی۔ الامتہ کو اپنی نبی موصیہ حکم خود۔
 گواہ شہداء اللہ بخش قلم خود گواہ شہداء۔
 اکبر علی گواہ شہداء سلطان علی۔

نمبر ۹۳۴۳۔ منگہ حسن محمد ولد چوہدری
 صاحب قوم خط ملاح پیشہ زمینداری عمر
 پچاس سال نسکان میاوی ڈوگر ڈاکھی
 ڈوڈو ضلع نسا کھوٹے بقا کی موش و
 بلاجروا گراہ آج بتاریخ ہجری ۱۳۷۵
 وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد
 ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق اللہ
 احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اور اسی نقد ادی
 ۲۰ سال بلا مشرکت عبثی آئندہ جو جائیداد
 پیدا کروں گا۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارکنان
 کو دیتا رہوں گا۔

میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد
 اس کے علاوہ ثابت ہوگی۔ اس کے پانچ
 حصہ کی مالک صدرا بخت احمدیہ قادیان ہوں
 نسکان کی کوئی قیمت نہیں ہے کیونکہ یہ وہ
 کی حلیہ ہے۔
 العبد حسن محمد موصی نشان انگوتھا۔
 گواہ شہداء چوہدری نور شہید احمد اسپیکر
 گواہ شہداء سردار علی بقلم خود

خط و کتابت کے لئے وقت چٹا کر کا حوالہ فرمادے

پنجاب لیبلیٹو اسمبلی

کفر چوہدری نصر اللہ خان صاحب ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی اے ڈیو کیٹ سحریر غزالی
 ہیں آپ کا سرمد جو اہر والا جھڑو اور حشد اشرفہ دولوں استعمال کر رہے ہوں
 یہ سرمد بلا عبا لغہ یا کھلی ہے سرمد اور بے حد مفید ہیں۔ جس طرح انہیں خدا تعالیٰ
 کی خاص نعمت ہیں۔ اسی طرح آپ کے سرمد آنکھوں کے لئے نعمت ہیں۔ اس نادر ایجاد کیلئے
 آپ نے سختی مبارک باد میں۔ سرمد جو اہر والا پانچ روپے فی شیشی چھوٹی شیشی دو روپے آٹھ روپے
 ششہ سرمد دو روپے شیشی (طیبہ عجائب گھر جھڑو قادیان)!

ملک کی ضروریات

ایک مختصر کرک کی ضرورت ہے جو ناپ جانتا ہو
 اس کی تعلیمی قابلیت ہو۔ اے یا بی۔ اے فیصل کم
 سے کم ہونی چاہیے۔
 اگر کارٹ پینٹ جانتا ہو۔ تو کسے جوج دی جانے گی۔ تو وہ حسب قابلیت معقول دی جائے گی
 اور خواتین نظم تجارت تحریک جدید نام ذرا آئی چاہئیں۔ رانم تجارت تحریک جدید قادیان

وصیتیں

جو ماں نظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اور اعتراض ہو۔ تو دفتر
 کو اطلاع کر دے۔
 ڈیکریٹری ہشتی مقبرہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۹۵۷۳ منگہ رکت بی بی صاحبہ زوجہ
 چوہدری محمد عبد اللہ صاحب قوم حلیہ پیشہ
 زراعت عمر ۵۵ سال بیعت ۱۹۲۷ نسکان
 تحصیل روڈ اک خانہ میانی افغاناں ضلع بہشتیار پورہ
 بقا کی موش و بلاجروا گراہ آج بتاریخ
 ۲۶ حب ذیل وصیت کرتی ہوں
 میری جائیداد ایک صد روپہ حق ہر رقم ضا
 ہے۔ اس کے علاوہ میرے زویہ نام عدد
 ڈیڑھی طلائی وزنی ۲۰ تونہ جن کی موجودہ قیمت
 نرخ کے مطابق مبلغ ۲۰۰ روپے ہے۔ اس
 کے علاوہ اور کوئی جائیداد انہیں ہے۔ اس کے
 پانچ حصہ کی وصیت بحق صدرا بخت احمدیہ قادیان

جامدادی خرید و فروخت کے متعلق مجھے خط و کتابتیں

قریشی محمد مصطفیٰ مطبع اللہ
 قریشی منزل دارالعلوم قادیان

اکسیر شباب

یہ دوا نہایت مفید اجزاء سے تیار کی گئی ہے۔ اس میں کشتہ سونا ہلکا اور بہت سی قیمتی ادویہ پڑتی ہیں۔ اس کی تعریف نہ کرنا حاصل ہے۔ اس کے استعمال سے ہی اس کی خوبیاں معلوم کی جاسکتی ہیں نہایت مفوی ادویہ سے اس کو ترتیب دیا گیا ہے۔ اور تمام اعضاء ریشہ کی طاقت کا اس میں خیال رکھا گیا ہے۔ قیمتی فی شیشی ۱/۷ روپے

علاوہ محصول ڈاک -

میلنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

ہمدردوں سوال (دھڑاکی گولیاں) دواخانہ خدمت خلق قادیان کو طلب فرمائیں۔ جس میں مشک و جلاول ایڑی زعفران وغیرہ بیش قیمت اجزاء شامل ہیں قیمت مکمل کو رس مسئلہ اور فی تولہ ع

ایک عظیم الشان تبلیغی سکیم

بفضل خدا ہمارے تبلیغی مشن یورپ امریکہ۔ افریقہ وغیرہ ممالک میں قائم ہیں انکو انگریزی تبلیغی لٹریچر کی سخت ضرورت ہے۔ ان کے اس کام میں مدد کرنے کے لیے اگر ہمارے احباب ہرگز صرف تین روپیہ روانہ کریں گے۔ تو ہم دس تبلیغی کتابوں کا دعویٰ قیمت کا سبب جس مشن کو وہ چاہیں بذریعہ جبر و دمانہ کریں گے اس طرح ہمارے احباب کے طرہ سے مشن کو تبلیغ کے کام میں مہولت ہوگی اور ان کو تمام جہاں میں تبلیغ کرنے کا ثواب حاصل ہوگا۔ اس کے علاوہ وہ جو احباب اس تبلیغی سکیم میں حصہ لیں گے۔ ان کے نام ایک خبرت میں یا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کتاب مبارک میں ہر ماہ کے حوالے کرنا کبھی اللہ تعالیٰ بوجہ فضل و کرم اس کو سکندر آباد دکن

دانش

ڈگری طبی کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

کالج میں نئے طلباء کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۲۶ء سے شروع ہو گا۔ درخواست داخلہ ۱۵ اگست ۱۹۲۶ء تک پرنسپل طبیہ کالج علی گڑھ کے دفتر میں پہنچ جانا چاہیے۔ اور منظور تاریخ پر امیدوار کو مع سرٹیفکیٹ وغیرہ کے طبیہ کالج علی گڑھ میں حاضر ہونا چاہیے مطبوعہ قواعد داخلہ پرنسپل طبیہ کالج علی گڑھ کے دفتر سے حاصل کر سکتے ہیں۔ جس کے اخیر میں درخواست داخلہ کا مطبوعہ فارم منسلک ہے

عطاء اللہ بٹ پرنسپل ڈگری طبی کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درد دندان کی انمول دوا انتول کے دو کیلئے اکسیر

جو اصحاب دندانوں کے شدید درد میں مبتلا ہوں اور کافی دیر تک علاج کرنے کے باوجود آرام کی صورت نظر نہ آتی ہو۔ تو یہ کافی ہے۔ اصحاب کم از کم پانچ روز تک ہمارے پاس بطور آزمائش لاکھ لاکھ فریاد سکتے ہیں۔ بعد میں ایک شیشی جس کی قیمت دو روپیہ ہے خرید کر خود استعمال کر سکتے اور دوسروں کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ بیرون اصحاب خرچ بیکنگ اور ڈاک کے ذمہ دار ہوں گے پہلی ہی دفعہ لگانے سے فوراً درد جانا رہتا ہے

ڈاکٹر عبد الرحیم دہلوی ممتحن پتیم الحکم سٹریٹ قادیان

تین ماہ میں اٹھ پونے اور فائدہ اٹھانے کا علاج

یہ وہ مرض ہے جس کو ہر فرد بزرگ چھوٹا اور بچہ کا علاج طبیہ کم سے کم سال بھر میں کرتے ہیں۔ بہادر بزرگ سید بزرگ صاحب لاہوری جو کہ بچہ وقت کے بڑے طبیوں میں امتدائے جلتے تھے۔ انکی آئینہ کا شرط علاج تھا۔ سو چار بزرگوں کا یہ نسخہ صدی چلا آ رہا ہے اور قریباً سو برس کا تجربہ لہجہ ہی ہو سکتا ہے اور فائدہ اٹھائے۔ قیمت تین روپے مکمل کو رس ۱۹ روپے بلا محصول ڈاک حکیم حادق سید علی شاہ مالک حادق قادیان

۱۹۰۴ سے استعمال میں ہے

اسیر اللہ رحمہ نظر اللہ خال مساجد کے سی ایس آئی ڈی کے تعلق سے تیار کیے گئے ہیں

تیس ماہ سے لے کر پندرہ سال تک بچوں کے لیے ایک ایک تین تین ایک سبب بچوں میں بہت کتا ہوں کہ دلورز کہ وہ بچوں کی شیشیوں نے اس کو باہل پانچا کر دیا۔ جس کے لئے میں آپ کا ولی شکر ہوا کرتا ہوں۔ (ترجمہ انگریزی)

گڈ ٹائم میں سارے تجربے سے ثابت کر دیا ہے کہ لوز تمام علاج ویرانے جلدی ہوں

ہر قسم کے بچوں کے طبی مقامی بیویوں سے ملانی یہ دوا نامور بیکار بچہ تیار کی گئی۔ اور نیکل جینڈر سے مہارت نائین روٹین بچوں چوت روزہ ہر بیویوں کے قے کمانے کا بہترین اور آسان طریقہ ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپیہ۔ ایک روپیہ۔ آٹھ روپے

پیشہ ہو وافر ش سے طلب کریں

حکیم طاہر الدین اینڈ سنز۔ دلورز والا۔ فیروز پور روڈ۔ لاہور

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

وارد ہوا، اگست، کانگرس و کنگ
 کمیٹی نے سکھوں کے نامزدوں سے ملاقات کی
 معلوم ہوا ہے، کانگرس نے یہ کہا ہے، کہ سکھوں کو
 سکیم کے متعلق کانگرس کے رویہ کی پوری پوری
 حمایت کریں۔ اور دستور ساز اسمبلی میں مل
 ہوجائیں۔ سکھ وفد کے لیڈر رکن زینجنگ
 گل نے ایک بیان میں امید ظاہر کی ہے۔
 کہ سکھ دستور ساز اسمبلی میں شامل ہوجائیں گے
وارد ہوا، اگست، معلوم ہوا ہے
 کہ کانگرس و کنگ کمیٹی کے بعض ممبر جانتے ہیں
 کہ کمیٹی اپنے رویہ کی مزید وضاحت کرے
 تاکہ بعض حلقوں کے شکوک دور ہو سکیں۔
 آج دہلی کے ایک طرف سے پٹنہ تہرہ
 کانگرس کے نام ایک مکتوب موصول ہوا ہے
 جسے مضمون کا احوال علم نہیں ہو سکا۔
دھلی، ۹ اگست، مقامی طلباء نے
 کاؤن مٹانے کے لئے جلوس نکال کر جتنے تشریح
 کرنے کے لئے پولیس نے لامعنی چارج کیا اور
 آٹک اور گیس بھی استعمال کی جز طلباء
 جرح ہو گئے، پولیس نے ۸ طلباء کو گرفتار کر
 لیا ہے۔ جن میں چھ روکیاں بھی شامل ہیں۔
کینڈیا، ۹ اگست، مسو بہرہ صحت کے لئے
 ایک ایجنڈہ پوزیشن سٹی سٹانے کی تجویز ان دونوں
 زمینوں سے، اس سلسلے میں ایک کمیٹی بنائی گئی ہے
 جو اتوار میں نام شروع کرے گی۔
نئی دھلی، ۹ اگست، حکومت نے ڈاکٹر
 اعلیٰ تعلیم دلانے کے لئے ہندوستان کے مختلف
 صوبوں سے ۳۳ امیدوار منتخب کئے ہیں۔
 جن میں سے آٹھ روکیاں ہیں۔
لاہور، ۹ اگست، کل یہاں چالیس شیخ
 کو جن میں بعض کمیونسٹ بھی ہیں گرفتار کیا گیا
 کیونکہ وہ جلوس نکالنا چاہتے تھے۔ حکومت
 نے گو اب جلسے منعقد کرنے کی اجازت دیدی
 ہے۔ لیکن جلوس نکالنے اور اسمبلی کے چلنے
 کی ضمانت بدستور ہے۔
لکھنؤ، ۹ اگست، یو۔ پی۔ اسمبلی نے زمیندار
 سٹیم کو منسوخ کرنے کا بل منظور کر لیا ہے۔
پٹنہ، ۹ اگست، دریائے گنگا میں طبعانی
 کی وجہ سے جو خطرہ پیدا ہو گیا تھا۔ اب وہ بڑی

حد تک دور ہو گیا ہے۔ وہ یا باپانی سات پانچ
 آ کر لیا ہے۔
دھلی، ۸ اگست، حکومت ہند نے آل انڈیا
 سٹیٹ گرانٹ یونین۔ آل انڈیا یونیورسٹی اسٹوڈنٹ
 ایسوسی ایشن کی ننگال اور ہمسام کی شاخوں کو
 نیز انڈین پوسٹ اینڈ ٹیلی گراف یونین کو
 تسلیم کرنے سے اس بنا پر انکار کر دیا ہے
 کہ انہوں نے طائف قانون ہسپتال میں حصہ لیا
 ہے۔ گورنمنٹ نے پہلے ان یونینوں کو انگریزی
 طور پر تسلیم کیا تو اٹھا۔
نئی دھلی، ۸ اگست، سرکاری طور پر اعلان
 کیا گیا ہے، کہ سچھو اے دھاکے کاؤنٹی میں
 فیکچرر بلا اجازت دھاکہ میں فیکچرر فرسٹ
 یا ڈیور نہیں کر سکتا۔
لکھنؤ، ۸ اگست، ہندوستان کے خوراک
 کمیشن کے صدر نے بتایا، کہ نومبر میں ہندوستان
 کے پاس صرف ایک مہینے کی خوراک
 باقی رہ جائے گی۔ اس خطرہ کے
 پیش نظر جن ٹائمن سے تین لاکھ
 ٹن تکی خریدی گئی ہے۔ کیونکہ یہی
 نامعلوم وجوہ کی بنا پر روکی پڑی
 ہے۔
لاہور، ۸ اگست، حکومت پنجاب
 نے یکم ستمبر سے لاہور ایکٹروک
 پلائی کمیٹی پر قبضہ کر لینے کا فیصلہ
 کیا ہے۔
لاہور، ۸ اگست، سونا
 ۱۸۱/۹۸ | چاندی ۱۶۶/۱۰
 پونڈ ۶۸ | امرت سونا
 ۱۰۹۱/۱-
 کاسٹلیو ۹۸ | اگست منگنم
 ڈو ۱۰۰ | ۹ | فادوم ۱۳۱ | ۹
 گڑ ۲۱ | ۲۳ | شکر
 ۲۶ | ۲۳ | ۲۳ | ۲۶
 گھی دیسی ۱۸۶ | ۱۰

کراچی، ۸ اگست، سندھ اور کوٹا میں زبرد
 بارش ہوئی ہے، جس کی وجہ سے سندھ اور
 کوٹا ریلوے سٹیشن کی جگہ سے کٹ گئی۔ اور ایک
 ٹریفک کو روکنا پڑا ہے۔
لاہور، ۸ اگست، آج مرزا الہ سعید
 صاحب مرحوم پورے میٹروپولیٹن پولیس
 کے مقدمہ قتل کی سماعت ہوئی۔ جاگروا میں
 میں سے دو گواہ ہلکے پراسیکوٹر کی دفترا
 پر سخت زور دیکھے گئے۔
پٹی، ۹ اگست، ملک خضر حیات خان
 وزیر اعلیٰ پنجاب نے پیرس میں ایک تقریر
 کرتے ہوئے کہا، ہندوستان امن کا تقاضا ہے
 ذریعہ سے دنیا میں مستقل امن چاہئے
 وہ تیسری جنگ کے لئے سامان مہیا کرنا نہیں
 چاہتا۔ وہ چاہتا ہے، کہ ہندوستان کو مختلف
 ملک سے آزاد اور طور پر تجارت کرنے

کے موافق جیتا لے جائیں۔ اور اس کے
 ساتھ مسادرت کا برتاؤ کیا جائے۔
قناہر، ۹ اگست، مصر کے بادشاہ
 فاروق نے آج قاہرہ کے قلعہ پر مصری فوجوں
 ہرایا، گذشتہ ماہ یہ قلعہ برطانیہ نے مصر
 کے حوالہ کیا تھا۔
حیدرآباد، ۹ اگست، عرب نے کمیٹی
 کے ذمہ دار رکن نے بتایا، کہ سات عرب
 ممالک میں سے چھ نے فلسطین کو تقسیم
 کرنے کی تجویز منظور کرنے سے انکار
 کر دیا ہے۔
المنہ، ۸ اگست، مشر سراج او علی کی
 حکومت کے مستعفی ہوجانے کے بعد
 رجب بیکر نے حکومت کی باگ ڈور سنبھالی
 ہے۔ آپ کی وزارت میں الاوقافی امور
 میں حکومت برطانیہ سے تعاون کرے گی
 ناشکن ۸ اگست صدر ہندوستان نے یہ حکم
 جاری کر دیا ہے، کہ میں سے امریکی فوجوں
 کے اخراج کی فیادیاں شروع کر دی جائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میاں محمد سلطان صاحب ریسرٹ ہاؤس کا مکتوب

”سر، مبارک ایک تولدنگو یا تھا بہت مفید، براہ مہربانی دو تولد

اور بذریعہ دی۔ پی پائل روانہ فرمادیں۔“
 سر، مبارک حضرت خلیفۃ المسیح الاول کا مجرب اور بیاض خاص کا تولدنگو ہے، جملہ امراض چشم
 آشوب چشم، لکڑے آنکھوں کی سرخی، ابتدائی موتیا بند، کمزوری نظر وغیرہ امراض میں بھی مفید ہے
 تندرست آنکھوں میں سر، مبارک کا استعمال امراض چشم سے بچاتا ہے۔ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے کہ ”سات کو سوتے وقت آنکھوں میں اشہد لگایا کرو، اشہد سر
 سیاہ سادہ کو کہتے ہیں جو کہ سر مبارک کا جزو ہے۔
 سر مبارک فی تولد دور و پیہ آٹھ آنہ (عکرا)
 دو احانہ نور الدین قادیان۔

دو احانہ نور الدین قادیان میں حضرت خلیفۃ المسیح اول کے تمام مجربات سے تار موتے ہیں